

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy óra 2 P 50 f. Egy óra 3 pengő
 Három óra 7 P 50 f. Három óra 9 pengő
 Helyes számla 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Mi történik a szomszédban?

Sajnos, ma mindaz közel van, ami határainkon túl van, mindaz a küszöbünk előtt folyik le, ami a határokon túl történik. Közvetlenebbül érint tehát, mint azelőtt, amikor még nagyobbak voltunk. Nagyobbak, de nem önállóak. Osztrák gyámság alatt állottunk, a pesztionka Bécs gondosan ügyelt, hogy a külpolitikai gyerekeiből ki ne növekedjünk és külpolitikai kérdésekbe bele ne merjük útni az orunkat. Nem volt magyar diplomácia, sőt fehér holló számba mentek a magyar származású diplomaták is. Külföldi államokban kimondhatatlan nevű osztrák és cseh urak képviselték volna a magyar érdekeket is, ha egyáltalán lett volna hozzá érzékük és megértettük volna a magyar szót.

Ma önállóunkon kell megállnunk és nagyon sok függ attól, hogyan tudunk megállni azon a kis magyar szigeten, amely számunkra a népi tengerében megmaradt. Azt lehetne mondani, hogy ma a helvets külpolitika fontosabb, mint a belső politika. A külpolitika útjében kell tartani a magyar kezét, állandó figyelemmel kell kísérnünk annak léktetését, mert minden kis önálló állam akkor él teljes biztonságban, ha egyik és pedig éberebb szemével az őt környező nagyobb államokra figyel.

Azonban nem elég az, hogy most fokozott erővel képezzünk ki magyar diplomatákat és műveljük a közhivatalokban a diplomáciai érzéket és tudást. Népszerűsíteni kell a külpolitikai érzéket a közönség legszélesebb rétegeiben.

Ezért üdvözljük örömmel a kormányt az elhatározásáért, hogy a parlament külügyi bizottsága ezen a hónapban utazást fog tartani és tájékoztatót fogja az országot a külpolitikai helyzetről. Nagyon helyes és nagyon hasznos elhatározás. De az is szükséges, hogy a közönség legalább annyi érdeklődést tanúsítson a politika eseményei iránt, mint amennyivel a belső politikát sokszor nem is erősen megokolatlan megüszte.

Akármielyik külföldi állam polgárával készülünk, meglepetéssel tapasztalhatunk mennyire járatos azoknak az államoknak politikájában, amelyeknek az ő szemében sulyuk van. Mi sokat nevetünk a földrajzilag tájékozatlan francián, mert azt hiszi, hogy Budapest és Bukarest az egy és ugyanaz. Ugyanez a francia azonban bámulatosan tisztában van akár Anglia, akár Németország legaprólékosabb ügyeivel is.

Nekünk is ezt kell tennünk. Ne cserédjünk meg azzal, hogy saját házunk táját figyeljük, nézzük azt is, mi történik a szomszédban.

Pénteken éjjel tíz órán keresztül vesztegelt a hóvihar miatt Balmazújváros és Macs között a tiszafüredi személyvonat.

Csütörtök este 9 óra helyett péntek reggel nyolc órákor futott be a debreceni pályaudvarra. — A segítségül küldött hóeke összetört, egy mozdony kisiklott. — Mindenünner további hóviharokat jelentenek.

A szüntelenül lezúduló hótömegek által okozott zavarok mára sem szűntek meg, sőt súlyosbodtak. Nálunk különösen a vasúti forgalomban fenyegető a helyzet. Az államvasutaktól nyert értesülésünk szerint néhány állomást meg sem lehet közelíteni, a vonatok izgalmas küzdelmet folytatnak a hóterlásokkal.

A Zalaapáti és Balatonszentgyörgy között a forgalmat teljesen be is kellett szüntetni.

A vonat késéseiben azonban a legnagyobb rekordot az egész országban Debrecen tartja.

A Balmazújváros és Debrecen között közlekedő tiszafüredi személyvonat csütörtökről péntekre virradó éjszaka

Balmazújváros és Macs között a nyílt pályán elakadt a hóviharban s egész éjszakán keresztül nyílt pályán vesztegelt.

A 5251-es személyvonatnak menetrend szerint 29-én csütörtökön este 21 óra 40 perckor kellett volna Debrecenbe érkezni s e helyett csak másnap, 30-án reggel 8 óra 6 perckor érkezett Debrecenbe, még pedig az 5527 számú személyvonattal együtt, mely pénteken hajnalban indult el Balmazújvárosról.

Ez a reggeli személyvonat Macs előtt a nyílt pályán találta a csütörtök esti debreceni személyvonatot. Elképzelhető, mekkora hőterlások állhattak utját a balmazújvárosi vonatnak, ha tekintetbe vesszük, hogy

tíz teljes órán keresztül vesztegelt a szerelvény nyílt pályán a hófúvásos éjszakában.

Az utasok között nagy volt az izgalom s hogy pánikká nem fokozódott az utasok ijedsége, a vasúti személyzet megnyugtató fellépésének köszönhető.

A vonat mozdonya egész éjjel munkában volt, de nem bírt utat vágni a másfél méteres hószánkokban. A legközelebbi őrháztól telefonon kértek segítséget az elrekedt vonat kiszabadítására. Balmazújvárosról utnak is indult egy mozdony hóekével, de több óras megfeszített munkával sem tudtak eredményt elérni, mert a hóeke ketté tört s a mozdony

is kisiklott és féloldalt dülve belefordult a hóba.

Ismét segítséget kértek a borzalmas helyzetben levő elrekedt vonatból s most már a debreceni üzletvezetőség küldött ki hóekét és segélymozdonyt az elakadt vonat kiszabadítására. Közben megérkezett Macs elé a péntek reggeli balmazújvárosi személyvonat s most már két vonat állott a nyílt pályán a hófúvásos éjszakában.

Három mozdonynak végül órák-hosszat tartó húszórás után sikerült keresztülmegyeni a hóba.

és reggel 8 óra hat perckor a két személyvonat együtt futott be a debreceni állomásra.

Pénteken délelőtt állandóan permanenciában volt a debreceni állomás forgalmi hivatala és óráként küldtek ki a Balmazújváros-tiszafüredi vonalra hóekéket, hogy a pályát megtisztítsák.

A Balmazújváros-tiszafüredi vonal az egész országban legtöbbször szenvedett a hófúvástól. Ez a vonal van kitéve leginkább az időjárás pusztításának.

mert a vasútvonal a Hortobágyon vezet keresztül s a szálgúldó szélvihar akadálytalanul hordja össze több méteres hóhegyekké a megfagyott száraz

A román kormány kénytelen új választásokat tartani a helyzet tisztázása végett.

Egy párisi lap a román kormány válságáról.

Páris, dec. 30. Az Oeuvre a román kormányválsággal foglalkozva megállapítja, hogy Bratianu tervezett kormányátalakítása semmiféle politikai jelentőséggel nem bír, mert Maniu nem hajlandó vele együtt dolgozni, hanem ragaszkodik az új választások kiírásához és kiméletlen harcot indít ellene a parlamentben is.

A cikkíró szerint Bratianu előbb-utóbb kénytelen lesz Maniuek támadásának engedni és kiírni az új választásokat, amelyek minden valószínűség szerint a parasztpárt nagy előretörését és többségét fogják eredményezni. Maniuek programjára

havat. Debreceni viszonylatban a többi vonalakon türethetőbb állapotok uralkodnak.

Budapest, dec. 30. Az éjszaka folyamán az egész országban nagy hófúvás volt és erősen fagyott, a legnagyobb hideg Sopronban volt, mínusz 8 fok. Kondoros közelében egy egy szekéren haladó gazdát a farkasok meglámádtak s a gazda jó lovatnak köszönheti megmenekülését.

Budapest, dec. 30. Makót a nagy telel és türethetőbb állapotok uralkodnak.

MÉTERES JÉGPALAK ZARNAK EL A KÜLVILÁGTÓL ANGOL KÜZSÉGEKET.

London, dec. 30. A hó továbbra is eltorlaszolja az utakat és körülzárja a helyiségeket, amelyek közül egyiket-másikat három, sőt hatméteres valóságos jégfalak rekesztenek el a külvilágtól. A kenti grófságban több helyeséget repülőgépek látnak el élelmi szerekkel. Sok állat megfagyott. A nagyvárosok között a vasúti összeköttetést jórészt sikerült már helyreállítani, de számos helyi vonal még mindig hó alatt fekszik. A légi közlekedés a száraz földdel ismét megindult.

Szerkesztők Takarékpénztárunknál a Kölcsönös Segélyző-Egyletnél.

Ujév a templomokban.

A ref. templomokban.

Nagytemplomban d. e. 9 ó. Hegedűs Kálmán, d. e. 11 ó. dr. Révész Imre, d. u. 5 ó. Bagdy Dániel. Kosuth u. templomban d. e. 10 ó. Madar Zoltán, d. u. 5 ó. Siposs Imre. — Árpádtéri templomban d. e. 10 ó. Uray Sándor, d. u. 2 ó. Magyar Bertalan. Ispotályi templomban d. e. 10 ó. Molnár Ferenc, d. u. 5 ó. Nagy Sándor. Homokkertben d. e. 10 ó. Márki Kálmán. Szegényházban d. e. 10 ó. Halász András, Nyilastelepen d. u. 3 ó. Némegy István. Nyulasbarakban d. e. 10 ó. Bagdy Dániel, Pallagon d. e. 10 ó. dr. Dancsházy Sándor.

Az ev. templomban:

Dec. 31-én, szombaton d. u. 5 ó. és Ujév napján d. e. 10 ó. istentiszteletet tart és urvácsorát oszt: Farkas György.

A gör. szertartású r. kath. templomban:

December 31-én, este fél 6 órakor hálaadó istentiszteletet tartunk, prédikál: Papp Gyula parochus sz. széki tanácsos.

Ujévkor a rendes vasárnapi sorrend, prédikál Orosz Balint s. lelkész.

Vallásos estély az Ispotályi templomban.

Óév utolsó napjának délutánján öt órakor évzáró vallásos estély lesz az Ispotályi templomban, melyen Bibliát olvas és imádkozik: Nagy Sándor s. lelkész.

Doáné W.: „Jézusom, Te élet Fejedelme...” Szele Paula org. kísérete mellett énekl: Debreczeny Katalin. W. Wülfert: „Krisztus” Hegedűsöt, orgonán kíséri Bartha Emma. Utóimát mond: Molnár Ferenc lelkész.

Ferdinánd király haláláért házi orvosát okolják.

Páris, dec. 30. Az Information bukkaresti jelentése szerint Janescu bukkaresti orvos súlyos vádat emel az elhunyt Ferdinánd király házi orvosa, dr. Jovara ellen. Janescu az állítja, hogy Jovara a műtéteket mind egymaga hajtotta végre, csupán akkor, amikor a király szervezete már fertőző anyagokkal volt tele, fordult or más orvoshoz, akik megállapították, hogy Jovara lelkiismeretlen kezeléssel, hiányos orvosi tudásával több évet rabolt el a király életéből. A házi orvost eljárásában állítólag személyes érdekek vezették.

KÉT KATONA KÜLÖNÖS ÖNGYILKOSSÁGA.

Budapest, dec. 30. Szombathelyen az egyik vendéglőben két közkatona öngyilkossági kísérletet követett el. Idáig még nem tudták megállapítani, hogy külön löttek-e magukra, vagy pedig egymásra löve akartak megválni az élettől.

Női harisnya
minden minőségben, tartós selyem harisnya 4.70 pengőtől
MÁRTON GYULA és Fiaival.

Összeállítják az 1929. évi képviselő-választási névjegyzéket.

Megalakították az összeíró küldöttségeket.

A központi választmány pénteken délelőtt dr. Magoss György polgármester elnöke alatt a városházán ülést tartott, amelyen az 1929. évi országgyűlési képviselő választási névjegyzék kiigazításának előmunkálatairól intézkedett.

Az ülésen elhatározták, hogy mindazon választók számára, akik az 1928. évi névjegyzékből kimaradtak, számlálólapon adnak, amelyeknek átvétele végett a jegyzékből kimaradt választóknak január egytől 15-ig jelentkezni kell a városházán első emelet 3. számú szobában és ott kérhetik felvételüket a névjegyzékbe.

A központi választmány megalakította az összeíró küldöttségeket is és pedig hétet. Ezek a következők:

I. számú küldöttség. Elnök: Horváth János, helyettese: Bakó György. Tag: Sinai Gyula, póttag: Papolezy Miklós.

II. számú küldöttség. Elnök: Deák István, helyettese: Szabó Henrik. Tag: Kemény Mikó Gyula, póttag: Szabó Miklós.

III. számú küldöttség. Elnök: Csáky János, helyettese: Polgári József. Tag: Mihályi István, póttag: Papp Ferenc.

IV. számú küldöttség. Elnök: Mozoróssy György, helyettese: Fényes Gyula. Tag: Simon István, póttag: Veres Sándor.

V. számú küldöttség. Elnök: Vicsán Gyula, helyettese: Juhász Lajos, póttag: ...

VI. számú küldöttség. Elnök: dr. Szabó Mihály, helyettese: ...

Imre. Tag: Tóth Miklós, póttag: Parti Ferenc.

VII. számú küldöttség. Elnök: Juhász Jenő, helyettese: Variassi Gyula. Tag: Veres László, póttag: Iklódy Kálmán.

JELENTKEZZENEK, AKIK A VÁLASZTÓI NÉVJEGYZÉKBE VALÓ FELVÉTELRE JOGOSUL-TAK.

Az országgyűlési képviselőválasztásokra vonatkozó választási névjegyzéknek január hó 1-től kezdve leendő kiigazítása végett, vallomást szolgáltathat mindenki, aki a választók érvényben levő névjegyzékében felvéve nincs, magát azonban választói jogosultnak tartja.

A vallomást az 1928. évi január hó 1-5-é napján fennálló állapotnak megfelelően az 1928. évi január hó 1-15. napján a városháza I. em. 3. sz. helyiségében a hivatalos órák alatt (hétköznap d. e. 8-2 óráig, ünnepeken d. e. 9-11 óráig) kapható hivatalos számláló lapokon kell szolgáltatni.

A számlálólapon saját kezűleg kell kitölteni és vallomás helyességét saját kez. aláírással kell megerősíteni. Azok helyett, akik a számláló lapot testi fogyatkozásuk, vagy más okból sajátkezűleg kitölteni és aláírni nem képesek, a számlálólapot hozzátartozójuk, munkaadója, vagy szomszédja is kitöltheti.

Ki a vallomáshoz akár a saját, akár más nevére, akár másra, tudva valóban adatot szolgáltat, az erre nézve fennálló rendelkezések szerint büntetendő.

Ellenséges hangu vezércikket irt egy oláh lap Mussolini ellen.

A főlyfős oláh lap, a barátságos politika felmondásával fenyegeti Olaszországot.

Bukarest, dec. 30. A szélső nacionalista Cuventul a római fascizmus és Mussolini ellen erősen ellenséges hangu vezércikket közöl.

A cikk Mussolini külpolitikája ellen fordul, amelyet olasz szempontból is teljesen elhibáztatnak mond, mert

Mussolini át akarja ültetni a külpolitikába azokat az eljárásokat, amelyekkel belpolitikailag sikereket ért el. Ezzel olyan helyzetet teremt, amely in competitibilis Olaszország strukturájával és képességével. A francia humanizmus idővel meg

fogja semmisíteni az olasz fascizmust. A római impérium voltaképpen ellenmég akar lenni a francia méregre. Mussolini a béke szellemét kigunyolva céljának megfelelően, természetesen bizonyos tényekkel is provokálta Franciaországot, mint pl. az Albániára kiterjesztett protekturátus kérdésével és a tengeri kérdéssel. Igen ám, de ezekre a provokációkra Franciaország ugyancsak tényrel felel, t. i. a francia jugoszláv szerződés ratifikálásával.

A helyzet ma az, hogy az olasz részről évek óta tartott provokációk után most a közvetlen diplomáciai tárgyalásokra került a sor Olaszország és Franciaország között. Teljességgel lehetetlen azonban, hogy az olasz imperialista politika az ilyen diplomáciai uton bármit is elérjen. Nem következhetik tehát más, mint Mussolini külpolitikai módszerének megváltoztatása. Mussolini külpolitikája fordulattal áll. Felmerül most az a kérdés, hogy milyen magatartást tanúsít Románia Olaszországgal szemben. Románia politikája Olaszországgal szemben csak a lojális barátság politikája lehet, de csak addig, amíg Olaszország balkáni politikája nem sérti a román érdekeket. Olaszországgal szemben már csak azért sem, mert viszonzásul nem remélhet Olaszországtól sem politikai, sem gazdasági támogatást. Gazdaságilag Románia csak oly nagvhatalomnak lehet piaca, amely értéket is jelent Románia részére, már pedig a szénben és nersanyagban szűkölködő Olaszország semmi esetre sem jelent ilyen értéket.

LEMONDOTT KÉPVISELŐ KERÜLETEIBEN MEGINDULT A VÁLASZTÁSI KÜZDELEM.

Budapest, dec. 30. Huszár Károly elnök és Alföldy Béla alelnök ma délután megküldték a mandátumokról való lemondásról leveleiket Zsitvay Tibor házelnöknek.

Értesülésünk szerint Huszár Károly lemondása folytán megüresedő Sárosvár-i kerületben Eöry Vilmos gyógyszerész a helybeli keresztény gazdasági párt elnöke a hivatalos jelölt, a kinek megválasztása biztosra vehető. Alföldy Béla a bácsalmási kerületben ifj. Voinitch Sándor báró az egységes párt hivatalos jelöltje.

MARÓCZY MEGNYERTE A KÉT FÜGGŐBEN MARADT PARTIT.

Pénteken délelőtt fejezte be két függőben maradt játszmányát Maróczy Géza és dr. Nagy Géza. Mindkét partit Maróczy nyerte, bár az egyik játszmányban Nagy Gézának pozícióelőnye volt s nyerhetett volna is, de nem találta el a helyes kibontakozást.

A mesterek állása a harmadik forduló után Maróczy 2 fél, dr. Nagy fél.

Gondos szülők a Kölcsonös Segélyező Egylet takarékpere-selyével lepik meg gyermekeiket. -o- -o-

RAMMINGER
HÖLGYFODRÁSZ
Ezent Anna u. 10. Városl-bórház
Telefon 15-37.
PARÓKAKÉSZITŐ
Aranvőreimmel kinttelve.

Csódtömeg! Csódtömeg!
Aszódi és Róth
női divat és rövidáru
CSÓDTÖMEGÉT
megvettem. És az árusítást ezen főközletemben megkezdtem.
(PIAC U. 12.) FERENCZ JÓZSEF-UT 12. SZÁM
(Takarék és Hitelintézet épületében)
1 méter Crepdesokin . . . P 5.40 || 1 méter igen jó vászon . . . P 1.-
1 méter japán selyem . . . P 4.40 || 1 méter 120 c. cseppeli gyapjú
1 méter inselyem poplin . . . P 2.40 || casán P 4.90
Gépselyem —7 fillér. Stoppoló pamut —20 fillér.
Gombok, díszek, osattok, paplanok, flanelek, harisnyák. Estélyi ruhákra valók olcsó árban.
Ifj. Molnár Lukács fiók üzlete.

A népjóléti miniszter kinevezte a debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár orvosait és tisztviselőkarát.

Január 3-án veszi át hivatalát a munkásbiztosító pénztár elnöke.

Budapest, dec. 30. A népjóléti és munkaügyi miniszter kinevezte az Országos Munkásbiztosító intézet fogalmazási személyzetéhez tartozó tisztviselőket 1928 évi január 1-től kezdődő hatállyal. A kinevezésekkel a Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár élén marad továbbra is dr. Kurián Gyula kerületi munkásbiztosító pénztári fogalmazó az állami rendszerű VII. fizetési osztálynak megfelelő illetményvel.

Az állami rendszerű VIII. fizetési osztályok megfelelő illetményekkel dr. Bognár Béla fogalmazót a Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztárnál teljesítendő szolgálati kötelezettség mellett segédtitkárrá.

Az állami rendszerű IX. fizetési osztálynak megfelelő illetményekkel dr. Sóvágó Béla napdiást a debreceni pénztárnál teljesítendő szolgálati kötelezettség mellett fogalmazóvá.

Az állami rendszerű VIII. fizetési osztálynak megfelelő illetményekkel Csernik Tivadar napdiást a debreceni pénztárnál teljesítendő szolgálati kötelezettség mellett számvevőségi tanácsossá nevezte ki a miniszter.

A X. fiz. osztályba Ozory Vilma számellenőrt, Janicsák János számvevőségi szolgálat mellett számellenőrké nevezte ki.

Az állami rendszerű XI. fiz. osztálynak megfelelő illetményekkel Léves Dezső számvevőségi, Hegyi Mihály napdiást, Csernus János napdiást, Závilla Dénes napdiást a debreceni pénztárnál teljesítendő szolgálati kötelezettség mellett számvevőséggé nevezte ki.

—Vass József népjóléti miniszter a debreceni pénztárnál a következő orvosokat alkalmazta:

Erdélyi Pált, Rácz Endrét és Huthay Józsefet belgyógyász szakorvosnak, Zsigmond Ervint és Balogh Zoltánt sebész szakorvosnak, Ádám Gyulát és Gálbort Sámuel belgyógyász szakorvosnak, Somogyi Zoltánt szemész szakorvosnak, Horváth Arthur ort. fül és gége szakorvosnak, Bohm Ede József fog szakorvosnak, Imre Gáborot röntgen szakorvosnak, Lovag Semih Félit gyermekorvosnak, Zich Sándort laboratóriumi szakorvosnak, Jakab Endrét szülész-nőgyógyásznak, Sáfár Ferencet, Fodor Lászlót segédorvosoknak, továbbá kezelő orvosoknak: Filo Tibort, Vörös Józsefet, Péchy Antalt, Kornásy Lászlót, Gábor Zoltánt, Karácsonyi Miklóst és Nagy Mihályt nevezte ki.

Néhai Józsefet, Somossy Bélát H. bőszőrménybe, Kovács Lászlót, Barta Sándort H.-nánásra, Sóss Jánost H.-szoboszlóra, Domokos Laist P.-ladányba, Bagy Gyulát Kabára, Danesi Lászlót H.-ldházra, Papp Ágostot

HÁLARO selyem kalap
15 pengő
FELTÉTÉNÉL

H.-dorogra, Domokos Ferencet Nádudvarra, Ivánka Gyulát Balmazújvársra, Kiss Jánost Vámospéresre, Maixner Jánost Derecskére, Csokolyt Pénes Ákost Berettyóújfaluba nevezte ki.

Az újonnan kinevezett tisztviselők között van dr. Ocskay Kornél is, aki még a Heltai színház alatt a debreceni Csokonai színházban mint tenorista nagy sikereket aratott. Pár évvel ezelőtt visszavonult a színpadról s most a népjóléti miniszter a szegedi munkásbiztosító pénztárhoz, mint számellenőrt nevezte ki.

A belügyminiszter rendelete az amerikai Kossuth zarándoklatban résztvevők utleveleire vonatkozólag.

Csak azok utazhatnak ki, akik nem kivándorlási szándékkal vesznek részt a zarándok uton.

Budapest, dec. 30. A belügyminiszter rendeletet adott ki a Kossuth Lajos zarándoklatban résztvevők utleveleinek kiállításáról. A rendelet kimondja, hogy csakis olyan egyének kaphatnak utlevelet, akiknél igazolást nyer, hogy az amerikai bevándorlási törvényt nem látszák ki és hogy Magyarországra visszatérnek.

A kérelmezőnek kötelessége ezenkívül a zarándoklat elhökének, báró Perényi Zsigmondnak igazolványával

Budapest, dec. 30. A munkásbiztosító pénztár új vezetését január 3-án délután iktatják be hivatalukba ünnepélyes keretek között, a pénztár székházában. Vass miniszter itt adja át a kinevezetteknek a kinevezési dekretumokat s ebből az alkalomból nagy beszédet mond.

Beszélni fog Huszár Károly elnök, Roddy János vezérigazgató és az orvosok nevében Barla Szabó József igazgató főorvos. Az új vezetés és új tisztviselői kar átveszi hivatalát.

Azután az autonómia megalakítása következik s az egész ország területén megtartják a választásokat. Az önkormányzati szervben a munkások és munkások képviselői egyenlő számban kerülnek be. A közgyűlés 30 tagú igazgatóságot választ és abból alakul az autonómia elnöksége.

Az országos választások megejtése és az autonómia megalakítása kb. 2-3 hónapon belül várható.

tanúsítani, hogy a zarándoklatra tényleg jelentkezett s a jelentkezést el is fogadták.

A négy hónapig érvényes utlevelek kiállításához szükséges engedélyt a belügyminiszter soronkívül adja meg. Tekintettel a zarándoklat hazafias voltára, az utlevelek kiállításáért mérsékeltbb összeget fognak beszedni s ehhez képest kiállítás címén csupán 1.09 pengőt, bélyegilleték címén pedig 16 fillért kell fizetni.

A kereskedelmi és iparkamara kedd este 8 órakor tartja felvilágosító adó értekezletét.

Fontos forgalmiadó rendeletek lépnek életbe január első napján. — Dec. 31-én a raktáron maradt cukrot fel kell feltározni és bejelenteni.

A pénzügyminisztérium a megkezdett uton halad tovább, amikor az elsőrendű élelmiszer cikkeket a forgalmiadó alól mentesíti, illetőleg egyes cikkekre a forgalmiadó váltáság rendszerét (fázis rendszer) terjeszti ki. 1928. évi január hó 1-től a 146.995—1927. P. M. rendelet szerint a forgalmiadó alól mentesek a következő cikkek:

Dióbél fehér csemege	1 kg.	4.80
Mogyoróbél I.	1 "	3.80
Mandula	1 "	5.20
Mazsola aranyárga I.	1 "	4.—
Mák darálva	1 "	1.32
Szaloncukor legfinomabb	1 "	2.60

Datolya, malaga, narancs, füge, szőlő, banán, disz-dobozos cukorkák a legolcsóbb árban kaphatók a

„HANGYÁ” összes üzleteiben.
ROESTLIN-féle teasütemények nagy választékban

az 1928. évi január hó 1-től a hivatalozott rendeletben megállapított feltételek mellett — mentesek az általános forgalmi adó alól: rizs, mák, hajdinakása, őrölt paprika; a hordóban vagy üvegben forgalomba hozott következő élelmiszerek: a savanyított tők, a savanyított zöldbab, a savanyított cékla és a cukor nélkül készített paradicsomlé; a sült tők, a friss (ayers) és aszalt cseresznye, meggy és birs; a friss áfonya, naspolya, kökény, som, berkenye és csipkefogó, a friss (nyers) és sült gesztenye, a mandarin, szentjánoskenyér, amerikai mogyoró (arachide) és kókuszdió eladásából származó bevételek.

Az 1927. évi 103.930. számú pénzügyminiszteri rendeletre vonatkozóan közlöm, hogy a rendelet értelmében a burgonya eladásából származó bevételek abban az esetben is mentesek az általános forgalmiadó alól, ha a burgonyát sült, főtt, hámozott vagy zuzott állapotban (burgonyapép) értékesítik, továbbá, hogy az adómentesség nemcsak a vegyes gyümölcsökre, hanem az alapanyagokat képező gyümölcs elnevezéssel forgalomba kerülő gyümölcsökre (pl. barchiz, ribizkeiz, stb.) is vonatkozik.

Minden egyéb, az 1927. évi 103.930. számú, vagy a jelen rendeletben fel nem sorolt, valamint nem az ezekben a rendeletekben körülírt állapotban, vagy tartályban forgalomba hozott cikk eladásából származó levétel általános forgalmiadó alá esik.

A cukor után fizetendő forgalmiadó váltásáról szóló 161.200—1927. P. M. rendelet is ezen a napon lép életbe. Eszerint a cukor 1928. január 1-től a maga forgalmiadóját az előállítónál, illetőleg a behozatalnál

A 161.200—1927. P. M. rendelet 30-ik §-a a következőket mondja:

„Azok az adózók, akik a 2. §. (1) bekezdésében megállapított adómentességet igénybe kívánják venni, kötelesek a náluk 1927. évi december hó 31-én üzletzárás után készletben volt forgalmi adóváltás aló adó cukrok mennyiségét pontosan megállapítani.”

Az így felvett készlet forgalmi értéke után járó forgalmi adót 2 százalékkal számítva legkésőbb 1928. évi március hó végéig egy összegben is kell róni.

A kereskedelmi és iparkamara evelőre ezt tudatja az érdekeltségűvel.

Mint hogy azonban a különféle könyvvezetési kötelezettségre, adómentességre vonatkozó tudnivalókra az érdekeltségnek nagy és halasztatlan szüksége van, a kamara 1928. évi január hó 3-án. — kedden — este pont 8 órakor a kamara közgyűlési termében a helybeli fűszerkereskedők részére értekezletet tart, melyen valamennyi fűszerkereskedő megjelenhetik és felvilágosítást kérhet.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölesönös Segélyező-Egyletnél már válthatók. -o -o -o-

Selyem nyakkendők

40 pengőtől Feketebél.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Szeles, hideg idő, főleg délen havazással, hófúvással.

0-év a ref. templomokban. Isten-tiszteleti rend a ref. templomokban szombat, 1927. dec. hó 31-én: Nagytemplomban d. u. fél 3 órakor dr. Baltazár Dezső, 5 órakor Hegedűs Kálmán, Kossuth u. templomban d. u. fél 3 órakor Baja Mihály, Árpádtéri templomban d. u. fél 3 órakor Koltzsváry Kiss László, Ispótlai templomban d. u. 5 órakor dr. Révész Imre, Homokkertben d. u. 3 órakor Halász András.

Kinevezés és kiküldetés. A vallás-és közoktatásügyi miniszter 17-60 92.053. sz. a. kelt rendlete alapján a Bihar vármegye területén megalakított Érdekeltségi Népiskolai Bizottságba maga részéről dr. Zalai János áll. reáliskolai igazgatót nevezte ki. Dr. Lindenberger János néprépost-plébános pedig a rk. egyház-közösi bizetmánnyal egyetértőleg a Magyarok Nagyszombatjáról nevezeti debreceni rk. egyházközösi leányliceum intézet igazgatójává tanácsára dr. Zalai János reáliskolai igazgatót küldötte ki.

Vonatbeszünetések a debreceni vonalakon. Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy a hóviharok által okozott nehézségekre való tekintettel, f. hó 31-től kezdődőleg további intézkedésre Debrecen—Hortobágyi Halastó között az 5522 és 5537, Debrecen—Haidunás között az 5622, 5627, 5626 és 5637, Debrecen—Tiszalök között az 5634 és 5623, Polgár—Óhatpusztaköcs között az 5633 és 6036 sz. vonatok közlekedését megszüntetjük. Debrecen, 1927. december 30. Üzletvezetői részre.

Értesítés a csendőr nyugdíjasok részére. A Debrecenben lakó csendőr nyugdíjasok vasúti arcképe igazolványainak érvényesítésére vonatkozó értesítés Debrecen Széchenyi uca 34. szám alatti csendőrlaktanya kapuja alatt van kifüggesztve, ott az érdekeltek által bármikor olvasható. Az igazolvány iránti kérvények beadási határideje 1928. január hó 15. Csendőr gazdasági hivatal.

Elhalasztották a Zsilinszky—Achim per főtárgyalását. Ifj. Zsilinszky Endre és Achim L. András szenzációs sajtóperének a főtárgyalását péntek délelőttre tűzte ki a debreceni törvényszék Jenev büntetőtanácsa. A tárgyalást azonban nem lehetett megtartani, mert ifj. Zsilinszky Endre előzetesen beadványtban kérte a bíróságtól a tárgyalás elhalasztását. Tegnap a felek és a tanács nem is jelentek meg a bíróság előtt s így a tárgyalást január végére halasztották.

Szilveszter-est a Mozdó-színházakban: A napi programon kívül még kitűnő bohózatok.

Ahol van
ANTIDOL
ott nincsen náha.
Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Az ujságírók újév alkalmából testületileg üdvözölték Vass József népjóéleti minisztert.

A miniszter, mint az ujságírók nyugdíjintézetének elnöke, szép beszédben köszönte meg az üdvözlést.

Budapest, dec. 30. Dr. Vass József népjóéleti miniszter, aki Szilveszter és Újév napját Kalocsán szándékozik tölteni, elutazása előtt, mint a Magyarországi Hirlapírók Nyugdíjintézetének elnök, még fogadta a nála tisztelegő küldöttséget, amely az Újév alkalmából szerencse-kívánatait tolmácsolta. A küldöttség szónoka Zimmer Ferenc elnök volt.

Vass József dr. népjóéleti miniszter Magyarországi Hirlapírók Nyugdíjintézetének elnöke a következőképpen válaszolt:

A magyar ujságírók, amint azt többször volt szerencsém kifejteni, a magyar gondolatnak tevékeny kifejezői, a magyar nemzet operáját muzsikálják szanaszét az országban és az ország határain túlra is. Aki nem nagyon járatos az operákban, különösen a gondolatok nagy operájában, talán nem érti meg az egész koncepciót első hallásra, azonban minduntalan kiütözik ebből az operából a harangszó, amely helyreigazítja mindenki zeneérzékét és megtalálja vele a vezető motívumot. Akármelyik részletét írja az ujságíró a magyar gondolat nagy operájának, egészen bizonyos, hogy teljesen egy és ugyanazon dallamra esendül mindannyiunknak lelke annak a magyar harangnak dallamára, amely kiütözik ebből az operából, a magyar gondolat, amely a hazaszeretést magyaros harangszava, amely már a történelemből hangzik felénk és mint a jövőnk felé szól. Hát-egyetlen az a harangszó, amelyet Ti esendítetek meg a nemzet fülebe és vigasztalódnak, elizagadunk rajta. Valamennyiőtök lelkében ugyanazon harang szól, amikor a magyar multról, jelenről és jövőről beszél.

Ezzel a gondolattal és érzéssel telítődött meg lelkem, amikor hallgattam kedves elnöktársam beszédét és csak egy kívánságom van, hogy a magyar ujságírók rendje a maga fenséges nagy munkájában és hivatásában azt a harangszót, amely szakadatlanul hangzik, gyengüljön soha ne engedje. De a feltámadásnak

is ez legyen harangszava, amíg a reménységet, a magyar reménységet hirdeti ez a harang.

Bizik a lelkem, hogy a magyar történelemnek olyan szakaszát éljük, amely fundamentális jellegű jövőkre, olyan szakaszát éljük, faragjuk a magyar történelemnek, amely egy jobb jövőnek minden lehetőségét magában rejtí és szilárd országot akar építeni, amelyen a nemzet tovább indulhasson.

Nem tudom most még, hogy a magyar társadalmat mily módon fogjuk beérdekelni igaz problémáink megoldásába, azt sem tudom megmondani konkrét formában, hogy ezenkívül milyen módokat találunk arra, hogy a nagy program legalább részbeni megoldásához segítsük, de annyi szabad talán már most ki lehet mondanom, hogy néhány módot már is látok és ezek kimunkálásán dolgozom.

Ezt nem azért mondom, hogy a jövő év egyik utolsó napján oly adósságot vállaljak, vagy reménységet keltsek, amely adósság kifeizése hosszabb időt igényel és amelyre reménynek megalapozása szintén további munkának lesz eredménye. Ezt azért mondom, hogy amikor az egyik év küszöbéről átéljük a másik évet, lássátok, hogy munkaprogramomnak ez a pontja legelőző között van.

Az a hitvallásom, hogy a magyar ujságírók rendje, hogy az Isten áldotta meg bennünket és szeretetünkhez, elhatározásunkhoz, lendületünkhez és törekvéseinkhez adion adósságot, amelyvel problémáinkat és az egész nemzet problémáit is előbbre tudjuk vinni, ha csak egy kakas-léssel is. A történelem kakaslése rendszeresen korszakot szokott jelenteni.

A küldöttség meleg éljenzéssel fogadta a miniszter szavait, akik aztán Márkus Miksa a Magyar Ujságírók Egyesülete nevében üdvözölt szeretetteljes szavakkal.

Évek óta nem volt ilyen kedvező időjárás a vetésre.

A nagy hidegben teljesen kipusztultak az egerek.

Egérkár ebben a termelési évben nem fogja megzavarni a magyar vetéseket. A nedves és hideg időjárás teljesen kipusztította a mezei egereket.

amelyek montanában minden évben vámszedői voltak a termésnek. De nemcsak az új termelési évben me-

nekülnek meg a gazdák az egerektől, hanem

a hó és a hideg néhány esztendőre megvédi a vetést attól, hogy nagyobb egérkárak fordulhassanak elő benne.

Az ország minden részéből azt je-

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Allandóan raktáron vannak: Léptenc, sertésorbánc, mirigykór, paratífusz, Barmefikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakotnál

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu” gyógyszerárban DEBRECEN, (SZINHAZ MELLETT.)

lennék, hogy hótakaró fedje a vetéseket, általában

az időjárás már esztendő óta nem volt olyan kedvező a vetésre, mint a mostani télen.

Előbb megfagyott a föld és aztán a fagyott vetésterületet belepte hó. Az előző esztendőben is meg volt időnként a földnek a hótakarója de akkor a hó és a hideg időjárás váltakozott az enyhe időjárással, míg most állandóan meg van a földnek a mekkivánt hótakarója és a vetések kedvező teleléshez szükséges hideg. Az ország minden részéből olyan jelentős érkezett a budapesti gabona kereskedőkhöz, hogy az őszi vetések telelése kifogástalan, úgyhogy egyelőre a terméskilátások nagyon jók nálunk.

Nagy szilveszteri est a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének összes clubbelviségében délután és zenekarok közreműködésével a rendezőség minden lehetőséget elkövetett, hogy ezen estélyt kellemessé tegye. — Lesz a tréfáknak és kupaéknak ezer sorozata s tánc, mellyel a vidám hangulatot egész éjjelen át ébren tartják. — Egy élő malac a vendégek között kisorsolhatik. A főnök urakat s tagjainkat, valamint szíves vendégeket ezúton is meglátja s szívesen látja a rendezőség. — Belépő díj nincs.

Megható karácsonyfa-ünnepély színhelye volt a trianoni határ mentén fekvő Vámosmikola. A szinmagyar lakosságu járási székhely három lelkes urhölgy: dr. Fodor Vilmosné, dr. Gajzágó Tiborné és Imrey Róbertné akciót indított a szegény gyermekek felruházására és jelentős összeget gyűjtött össze. Az egybe-össült összegekből karácsony-ünnepén 22 gyermeket ruháztak fel. Az ünnepség a népiskola termében folyt le és azon Vámosmikola és környékének egész intelligenciája részt vett. A díszes karácsonyfa körül egybe-össült gyermekserög hazafias szavakalaj és karácsonyi énekei után kiké megkapta a maga ajándékát. A megkapó ünnepségen dr. Fodor Vilmos főszolgabíró lelkes beszédben buzdította a közönséget nemes iótekonyságának további gyakorlására. A sikerült akció kezdeményezője Márkus Dezső gyógyszerész érdeme.

Szilveszter-est a Mozdó-színházakban: A napi programon kívül még kitűnő bohózatok.

A Tündérvásár gyermeknap, amelyet a Debreceni Ujság olvasói kedvezményes áron kapnak, január elsejével új negyedhez ért. Mindazok tehát, akik a Tündérvásárt a következő három hónapban is járattni óhajtják, 1 pengő 20 fillért a kiadóhivatalba befizetni sziveskedjenek.

Knotti Kovácsné Silva Gabriella, Kossuth uca 45. sz. alatt szabószeti, varrósiskolájába és női divattermébe sajátíthatja el a legrövidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruha és fehérnemű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett urhölgyek az iparhatóság által megengedett legrövidebb idő alatt képeztettek.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Szilveszter estély az Inaros-körben. Az Inaros-kör vigalmi bizottsága az évenle nagy sikerrel megrendezett Szilveszter estélyét az idén is megtartja. Az agilis vigalmi bizottság nagyszerű szórakozásról gondoskodik s arra törekedik, hogy a megjelentek egy hangulatos, kellemes est emlékével lépjenek át az új évre. Hogy az estélyen milyen műsor és egyéb szórakoztató jelenetek lesznek, azt nem áruljuk el, azonban az bizonyos, hogy senki sem fog panaszkodni. Az estély batvusz lesz. Az Inaros-kör vigalmi bizottsága szeretettel hívja meg ezúton városunk iparostársadalmát, a vele rokonszenvező ismerősöket a zestélyre, mely este 8 órakor kezdődik az Inarostület dísztermében.

Operaházi filharmóniai zenekar egyetlen hangversenyé január 12-én az Arany Bikában. Halász László zongoraművész közreműködésével. — Jegyek: a Menetjegyirodában.

A Kath. Legényegylet Szilveszter estélye. A debreceni Kath. Legényegylet 31-én este fél 9 órai kezdettel a Lókody vendéglő (Sas u. 2.) összes termeiben reggel 6 óráig nagy szabású szilveszteri mulatságot rendez, amelyre nem kell külön felhívunk a n. é. közönség figyelmét, mert elég garancia a múlt évben kitűnően sikerült szilveszteri mulatság. Aki jól akarja magát érezni, az ott legyen! Belépő-jegy ára 1.50 P vizalmiadóval együtt. A rendezőség kedvezményes családjegyeket is bocsátott ki. Jegyek a helyszínen váltathatók.

Ó-évi Istentisztelet a Nagytemplomban. Az ó-estendő utolsó délutánján a Nagytemplomban két istentisztelet lesz. Az első pontosan fél három órakor veszi kezdetét, melyet dr. Baltazár Dezső püspök végez. — Ezen az istentiszteleten vesznek részt hatóságok, testületek és a gyülekezetnek ehez az időponthoz kapcsolódó tagjai. A másik istentisztelet a rendes időben, tehát öt órakor lesz megtartva.

Szabadlábba helyezését kéri a hajdudorogi családi dráma tettese. A hajdudorogi borzalmas családi dráma tettese Bodnar Mihály, aki feleségét baltával leütötte s magával is akart végezni, a vizsgálóbíró vizsgálati fogságot elrendelő végzése ellen felfolyamodással élt a vádtanácshoz. Együttal kauciót is ajánlott fel szabadlábba helyezés esetén.

Felmentették a gyilkosság és rablás vádjá alól.

Budapest, dec. 30. A pestvidéki büntetőtörvényszék folytatólagos tárgyalásán ma vonta felelősségre Tierer Hugó parádkuti vadórt, aki ellen az a vád merült fel, hogy ez év áprilisában meggyilkolta és kirabolta Enyedi István vadórt.

A törvényszék a tanúhallgatások és perbeszéd után kihirdette ítéletét, amely szerint Tierer Hugót a

gyilkosság és rablás büntetvényétől alól felmentette azzal az indoklással, hogy sem a vizsgálat sem a főtárgyalás során sem sikerült tárgyi bizonyítékokat szerezní Tierer bűnössége mellett, egyébként letartóztatásától fogva teljes tagadásban volt.

A törvényszék erendelte a vádlott azonnal való szabadlábba helyezését.

Megmérgezett és kirabolta egy kereskedőt és Romániába szökött.

A gyilkost elfogták és bűnügyét Aradon tárgyalják.

Budapest, dec. 30. Alexander Béla gyógyszerészségét a m. kir. ügyészség vádjá szerint 1923 májusában egy vonatutazás alkalmával megmérgezte Polich József budapesti kereskedelmi ügynököt, akit azután kirabolta. Alexander Béla Romániába szökött, hol hamarosan megszerezte a román állampolgárságot és így őt a

román hatóságok nem adták ki. Mint értesülünk ügyét most Aradon fogják tárgyalni.

A gyilkosságra vonatkozó összes iratokat a budapesti hatóságok részére fordították le és megküldték az aradi ügyészségnek. A főtárgyaláson meg fog jeleni a meggyilkolt Polich gyermeke és özvegye is.

Tíz millió métermázsa kivitelre váró buza van az országban.

Megszervezik a mezőgazdasági termények kivitelét.

A földmivvelésügyi minisztérium a napokban rendeletet bocsát ki, amely intézkedni fog azért,

hogy január 1-ével irják össze a Magyarországon feltalálható összes mezőgazdasági terményeket, főleg pedig búzát, rozst, zabot, árpát és bort.

A jövőben pedig havonta pontos kimutatást fognak vezetni arról, hogy mennyi használtatott fel ezekből a terményekből a belső fogyasztásra és mennyi az a készlet, amely a kivitel céljaira rendelkezésre áll.

Ezek az intézkedések, amelyeket a gazdasági felügyelőségek fognak végrehajtani.

tulajdonképpen a készülő export-hivatal célját szolgálják,

amelyben majd állandóan tudni kell, hogy melyek azok a készletek, amelyek felett rendelkezhetik és amelyek

nek az értékesítéséről gondoskodni köteles.

A földmivvelésügyi minisztérium illetékes osztálya természetesen a múltban is vezetett nyilvántartásokat, amelyekből kitűnik, hogy

Magyarországon ezidőszent még 10 millió mázsa buza áll kivitel céljaira rendelkezésre,

ami azt jelenti, hogy ennek a mennyiségnek a napi áron való elhelyezése a külkereskedelmi mérlegnek 300 millió pengővel való megjavítását vonná maga után.

Ha figyelembe vesszük, hogy Európa csaknem minden állama Jugoszláviát, Bulgáriát, Romániát és Spanyolországot kivéve — buzabehozatalra szorul, akkor feltétlenül meg lehet a reményünk arra, hogy ez a hatalmas készlet a helytálló gazdaságpolitika mellett valóban kikerül az országból.

Ne kérdezze, mert ugys tudnia kell mindenkinek,

magánosoknak, társasköröknek, kasznóknak szilveszterre, újévre, névnapokra a legszebb s minden képzeletet elűlmlő, szép és olcsó ajándéktárgyak az Inqóságközvetítőben kaphatók

Páratlan alkalmi vételék: butorokban és pedig: hálósobák, ebédlők, maqános butordarabok, ágyak, asztalok, rézárnyak, gyermekágyak, íróasztalok, előszobafalak, tükrök, kanadéláberek, matrácok, hencserek, divánok, konyhaszekrények, paravánok, továbbá: arany és ezüst ékszerok, gyöngyök, régi poharak, porcellánok, márvány, alabaster-díszárnyak, rézlórák, zenélőkazetták, képek, festmények, szobrok, porcellán és majolika szobrok, díszárnyak, csodaszép matyókézimunkák, gyöngyűrű vázák s legnaqyobb választékban, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: csfkőbőrös kulacsok, dohányzacskók, fánvéros pipák, fokokok és mindenféle kézműipari tárgyak.

Keresünk megvételre: egész hálókát, ebédlőket, uriszobákat, maqános butordarabokat, Wertheim-szekrényeket, betetelőkocsikat, gyermekkocsikat, ebédlő és futószőnyegeket, zongorákat, cimbalombokat, klarinétokat, íróasztalokat és mindenféle inqóságokat.

Ha elköltözik, forduljon az Inqóságközvetítőhöz, mert mindenféle inqóságait itt értékesítheti a leghamarább.

Jól fejezze meg: ha bármít venni vagy eladni akar, mindenképpel látáson el az Inqóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Nagy Szilveszter-est Korona díszteremben szombaton este 8 órai kezdettel.

Debreceniek találkozó helye Budapeston. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Tűkgyártás, űvegyszorolás, régi tükrök ujjaöntése SIPKOVITS BÉLA űvegyműipari vállalata, Sziv uca 14-15. Telefon 9-56.

Szilveszter-est a Mozgó-színházban: A napi programon kívül még kitűnő bohózatok.

Uriasszonyok, urileányok szabni, varrni tanulnak Laborfalvy Márkos Lujzánál, az elegáns hölgyek divatszalonjában, Rákóczi u. 41.

Cserépkályhák belföldi és Budweiszai nagy választékban átrakásokat és tisztításokat vállal: KRISCH KÁROLY cserépkályharaktár Debrecen, Piac uca 89. Telefon 12-18.

Prakk-, szmoking-ingek
150 ezer koronától
FRANK EDÉNÉL

„ISTVÁN KIRÁLY”
szálloda
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.
Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.
Mértékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46., 1. 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

Moskovits József
uri szabó divatterme
Piac uca 41. sz.
Valódi angol stövegek állandóan dus választékban.

Rádiósoknak
minden nagyobb vásárlás után
1 drb. Tungstram-lámpát
ad ajándékul karácsonyig
SIMON rádió szaküzlet
BARTA és TAPSA cég helyi képviselője, József kir. horgász-u. 3. Telefon 13-22.

„PEUGEOT”

Európa legnagyobb automobil gyára

5/12 HP 3 4 ill. s. 9/28 HP.

5 ülése e 11/35 HP. 6 ülése

18 h v eszletre

AUBURN-automobilok

U. S. A.

6 és 8 hengeres nyitott és csukott karos zéjű, tökéletes, zajtalan, minden emelkedést direkt sebességgel abszolvál.

Érdeklődésre katalógust bérmentve küld a vezérképviselő:

LANDY ISTVÁN

Budapest, V., Országház-tér 9.
Telefon: Lipót 973-43.

Vig-est és Szilveszter-est a Népházban.

K. Voith Ilonka felléptével.

A szokásos szombat, vasárnapi Vig-esték kitűnő, kacagató új műsorral Szilveszter dacára is megtartatnak este 8 órai kezdettel. A Vig-esték műsorának kiemelkedő száma lesz K. Voith Ilonka fellépte, ki operáriákat és műdalokat énekel. Reider Böske és Árvay László táncos duettje, Marton Alica, Pálffy Ica, Nögárdi József és az együttes többi kitűnő tagjainak felléptével jobbnál-jobb magánszámok, tréfák, vigjelenetek kerülnek bemutatásra.

Este 10 órai kezdettel nagyszabású Szilveszter-estét is rendez a Népház Egyesület részlegig tartó táncmulatsággal, konfetti csatával, éjfélkor első rangú cabaré műsorral. Azonkívül sok szellemes és mulattató meglepetést tartogat a rendezőség a közönség számára, úgy hogy egy pillanatra sem unatkozhat. Ugy a Vig-est mint az éjfél cabaré műsorán jobb, mint jobb magánszámok, tréfák, vigjelenetek kerülnek bemutatásra. — A tánchoz a zenét elsőrangú cigány zenekar szolgáltatja. Az ez alkalomra felállítandó buffében hűd és meleg ételek lesznek kitűnő italok állanak a közönség rendelkezésére.

Vig-estekre a helvárak a szokások. A Szilveszter-estre a beléptéért külön személynként 1 pengő, mely ugy az éjfél cabaréra, mint a táncmulatságra is érvényes. Jegyekről tanácsos elővetelben a Kossuth ucca 58. szám alatti trafikban gondoskodni, a hol a részletes műsor is megtekinthető. A Szilveszter esti bevétel, ugy, mint a Vig-estéké is a debreceni Népház Egyesület szociális intézményeit szolgálja.

A GYORSVONAT ELGÁZOLTA EGY ROMÁN SZENÁTOR AUTÓJÁT.

1 halott, 2 súlyos sebesült.

Bukarest, dec. 30. Nicu Nicolau, prahovai szenátor autóján Csernovie-ből Bukarest felé tartott. Éjjel érkezett Irazi állomáshoz, ahol az autóját ép akkor jutott a vágányokra, amikor a csernovici gyorsvonat robotgatót az állomáson.

A vonat lesodorta a pályáról a gépkocsit, amely darabokra törött s utasait maga alá temette. A roncsok alól a szenátor feleségét holtan húzták ki míg Nicolau és a kocsivezető súlyos sérüléseket szenvedtek. A balesetet az idézte elő, hogy a vasút ór elfelejtette leeresztetni a sorompót. Az őrt letartóztatták.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében
PIAC UCCA 10. SZÁM
Bikával szemben.

Saját érdekében győződjön meg.

Meggyilkoltak és kirabolta egy erdélyi mozgópostást.

Kolozsvár, dec. 30. A székely körvasuton, Kőkös és Szászhermány állomások között egy vakmerő gonosztevő meggyilkolta és kirabolta Hube Tamás mozgópostást.

Fejszecsapásokkal végzett áldozatával, majd magához vette a postakocsinak száznegyvenzer leit kitevő készpénzküldeményét és leugrott a vonatról.

A nagy erővel megindult nyomozás során sikerült a gyilkost Kézdiszentlélek községben Olti Béla személyében letartóztatni. A gyanu úgy terjedt Oltira, hogy megállapították

kevéssel a gyilkosság után egy gyanus külsejű embert Kézdivásárhelyen és környékén, ahol az üzletekben nagy tételekben vásárolt különböző árukat.

A gyilkos elsinte tagadott, de később megtört a bizonyítékok súlya alatt és töredelmesen beismerte tettét. Elmondotta, hogy a rablógyilkosság gondolatával már régebben foglalkozott: tettének végrehajtására azért választotta karácsony szombatját, mert tudta, hogy akkor nagyobb összeghez juthat hozzá a postakocsiban.

Három bicikli ellopása miatt egy évi börtönre ítélték.

Az egyik biciklit elcserélte, a másikat elásta, a harmadikat a padlásra rejtette.

Varga Imre 21 éves hajduböszörményi állás nélküli iparossegéd az elmúlt nyáron három kerékpárt lopott el azzal a szándékkal, hogy azokat eladja s az így kapott pénzből vesz magának ruhát.

A kínálkozó kedvező alkalmakat felhasználva, az egyik kerékpárt H. Varga Sándortól, a másik kettőt Hadházi Györgytől és Varjas Miklóstól lopta el. Hogy a lopott bicikliket fel ne ismerjék nála, az egyiket elcserélte egy ócska kerékpárral, a másikat elásta, egyet pedig szalmába pakolt és lakásának a padlásán rejtette el, hogy senki rá ne tudjon akadni.

A meglopott biciklitulajdonosok a lopásokat jelentették a rendőrségnek, ahol megindították a nyomozást. Pár nap alatt aztán kiderült, hogy a három kerékpárt Varga Imre lopta el.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Tegnap bejelentés nem volt. — **Házasságok:** Blau Armin izr. Kálmán Alizzal izr. Tóth Béla ág. ev. V. Balogh Juliánával ref. Tóth Ferenc rk kath. Szabó Piroskával ref. — **Születések:** Krupay Sándor motorszereelő leány Ilona, Molnár Ferenc máv. felvigyázó fiú Károly, Kiss Jenő v. adóoszt. fia János, dr. Jóna Kálmán ügyvéd fia Tamás és három törvénytelen. — **Halálozások:** Busznyák Mária ref. 6 hónapos Pesti u. 4., Szabó Antalné rkath. 28 éves Kishégyesi út 17., Nagy Ilona ref. 4 napos Rudolf u. 4., Gyarmati Gyula ref. 2 napos Jókai u. 33., Kezák Juliánna ref. 73 éves Apaffy ucca 145., Katona Ida ref. 22 éves. Szőlősi Kálmán ref. 3 hónapos Pesti ucca 4., Antal Mária rkath. 24 napos Munkás u. 90.

Lopás miatt bűnvádi eljárás indult ellene. A vizsgálat lefolytatása után a debreceni törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta Varga Imre bűnügyét. A bíróság a sértettek és Varga Imre kihallgatása után hozott ítéletet, amely szerint 1 évi börtönre ítélték. Az ítéletet a felek megfellebbezték s így a még nem jogerős.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágys szobák P 5—10-ig, 2 ágys szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkezdvelt étterem, kávéház és söröző pince. Saját somlói birok. Esténként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

Ujévi meglepetés!
Hosszu, fekete télikabát bársony gallérral mérték után 69 pengőtől. — Fekete városi bunda plüss béléssel mérték után 79 pengőtől. Sötétkék vagy fekete férfi öltöny mérték után 53 pengőtől.
Jegdes János, Péterfia 42.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

Nőgyekek
figyelmébe

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

HERCZEG ANNA

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bemutatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szörme gallérral és kézzel varrt már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 220 pengőtől óriási választék.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

Herczeg Anna
Női felöltők
áruháza.

Felmondás miatt megszűnik
Piac ucca 41.

NAGYVILÁGBÓL.

Az erdélyi magyar színészet városos helyzete. Kolozsvárról jelentik: Janovics Jenő kolozsvári színházigazgató sötét színekkel írott cikket tett közzé az erdélyi magyar színészet riaságáról. A legnagyobb baj szerint az, hogy a bruttó bevétel 26 százalékát jegyvadóban elveszi az állam a létszámcsökkentés miatt. Amire az egész világon nincs példa. Ezt a sérelmet azután tetézik a hatóságok egyebekkel is, pl. miniszteri parancsra a magyar színházak kötelesek a színházak, összes díszleteit, felszereléseit, technikai személyzetét, a világitást és fűtést stb minden ellenszolgáltatás nélkül átadni bizonyos estélyekre egy-egy román társulatnak.

Egyiptom szakít Oroszországgal. Perlinből jelentik: Az egyiptomi hatóságok, valószínűleg angol nyomásra, megtagadták egy orosz gyapotvásárló-bizottságnak a partraszállást. Ugyanakkor az egyiptomi kormány megtagadta a kairói statisztikai konferenciára készülő orosz delegáció tagjai utlevélének láttamozását.

Borzalmas éhínség Kínában. Pekingből jelentik: Ujabbán megerősítik azokat a híreket, hogy Santung környékén 4 millió ember van kitéve az éhínségnek az idei rossz termés következtében. A lakosság túlnyomó része márcsak fakéreggel és korpával táplálkozik. A rossz termésen kívül rablóhadjáratok dúlásai is hozzájárultak az éhínség előidézéséhez, amelynek rémes pusztításai lesznek, ha csak a művelt külföld nem siet a szerencsétlenek nyomorának enyhítésére adományokkal.

A szovjet új ellenzékét kapott. — Moszkvából jelentik: A szovjettel szemközt álló ellenzékben egy szélsőséges csoport alakult ki „demokratikus egyesülés pártja” néven. Trocki híveitől abban különbözik főként ez a csoport, hogy nyíltan és minden kétséget kizáróan külön áll a bolsevistáktól, akik uralembre utásuk óta más párt működését nem engedélyezték. A legutóbbi napokban az új párt Moszkvában értekezletet tartott, természetesen a legnagyobb titokban és az alakulat sikerének tudniuk be, hogy az értekezleten az ország legkülönbözőbb részen fekvő ellenzéki alakulatok is képviseltették magukat.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Szombaton délután: **Gyermek kabaré.**
Szombaton este bérletszűnetben: **Mesék az írógépről.**
Vasárnap délután fél 4 órakor: **Katonadoló.**
Vasárnap este bérletszűnetben: **Mesék az írógépről.**
Hétfőn A) 21 bérletben **Mesék az írógépről.**
Kedden szelvénybérlet: **Mesék az írógépről.**
Szerdán B) 21 bérletben: **Mesék az írógépről.**

A színházi iroda jelentése:

Ma, Szilveszter napján három előadás lesz a Csokonai Színházban és pedig: délután fél 4 órakor **Gyermek kabaré**, félhét órával. Este 7 óra 15 perckor **Mesék az írógépről**. Ejjel 11 órakor **Szilveszteri kabaré**. A Szilveszteri kabaré közreműködői: Timár Ila, Elek Ica, Halasi Mariska, Hermann Mancsi, Ferenczy Marian, Turbók Rózsi, Antók Ferenc, Szirmai Vilmos, Bihari Sándor, Fülöp Sándor, Mihályi Ernő, Rajz Ferenc, Rajz János, Szigeti Jenő. Konferál: Rajz Ferenc. Az első részben: A udvarok királya c. mulatságos játék szerepel játéktrendben Hermann Mancsi és Szigeti Jenő felléptével. A II. részben A 72. számú órház című parasztréfa lesz műsoron Szirmai Vilmos Turbók Rózsi és Mihályi közreműködésével. A műsor többi részét magánszámok töltik be. A színpadon két darabot eddig Debreczenben még nem adták elő.

A Szilveszteri Gyermek-kabaré félóra előadására, valamint a Szilveszter esti kabaré rendezésére való tekintettel még ma délelőtt méltóságos jegyeiket kiváltani!

A ma délutáni félhét órára Gyermek kabaré műsora: I. Gyermek-kabaré. Kecse Pepi, Hüvelyk Matyi — II. Hintázás a színpadon!

Figyelmeztetés! Ma, szombaton, Szilveszter napján a **Mesék az írógépről** c. operett kivételesen pontban negyed nyelc órakor kezdődik!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntektől — csütörtökig:

VIGSZÍNHÁZ

VILAGFILM!

Az amerikai filmgyártás legújabb any képe!

Mindvégig színes felvételek!

A FEKETE KALAÓZ

A tengerek hősenek regénye 8 fejezetben.

A főszerepekben: **Douglas Fairbanks** és **Billie Dove**.

Megelőzik:

Buster a rablók között és **Sok a kérő bohózatok.**

SZILVESZTER-EST

Szilveszter napján előadások 6—8 és fél 10—12 óráig.

A rendezés műsor tarkítva kitűnő bohózatokkal.

Szörme

dolgait legolcsóbban beszerezheti, szörmebundáját átalakíthatja legújabb divat szerint **Kővár**, szűcs-mesternél, Piac 42. Pannónia-udvar.

APOLLÓ

Péntek — vasárnap:

ADD VISSZA A VÖLEGÉNYEMET
vigjáték attrakció 7 felvonásban.
Főszereplő: **Laura La Plante.**

Megelőzik:

Edison és Kiki gyere ki bohózatok.

SZILVESZTER-EST

Szilveszter napján előadások 6—8 és fél 10—12 óráig.

A rendezés műsor tarkítva kitűnő bohózatokkal.

URÁNIA

Szombattól Szombattól

TOM MIX FILM!

HAJRA TOM!

vadnyugati történet 7 felvonásban.

Megelőzik:

Fridolin a szerencsés és Little Parade bohózatok.

„METEORBAN“

Szombaton sorsijátékkal egybekötött nagy Szilveszter-est Zoro és Hurival! Bebutatásra kerülnek:

A száguldó kisérlet

és

A két csirkefogó.

Előadások: 6, 8 és 10 órakor. Jegyelővétel! — Minden előadás 3 malac lesz kisorsolva díjtalanul.

Vasárnap:

A mexikói párba.

egy örökség története Tom Mix főszereplésével és

A GYÉMANT REJTÉLY

egy hőslékü leány története.
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

RADIO

Szombat, december 31.

Budapest 555.6 (3) 9.30: Hírek, közgazdaság. 11: Pathephon hangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállás jelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozik műsora. 5: „Mit és kit idézek?“ Irodalmi rejtélyverseny. Tartja: Bánóczy Dezső dr. 6: A „Szilveszteri est“ áhítata. 7: A m. kir. Operaház „Denevér“ előadása. 10.45—11: Szilveszteri est. a Petőfi születésnapja. Énekes jelenet. Előadják Bodán Margit és Kubány György, cigányzenekari kísérettel, h

Gyula diák elbucszuk az ó-évtől és köszönti az ujesztendőt, c) Cigányzenek

KÜLFÖLD:

4.00 Berlin: Szilveszteri szokások.
6.00 Bécs: Gyermekzene.

Breslau: Szilveszteri dalok.

7.30 Königsberg: Haydn, Schubert-kamarazene.

7.45 Bécs: Nestroy: Triccs-Traccs.

8.05 Langenberg: Szilveszteri szokások.

8.15 Leipzig: Dorina és a véletlen.

8.30 Königsberg: Vidám Szilveszter-est.

9.00 München: Molnár Ferenc: Csed élet. (vigjáték.)

9.25 Stuttgart: Balettzene.

10.30 Bécs: Szilveszter.

10.50 Berlin: Táncezene.

12.00 Bécs: Éjfél-i istentisztelet.

Berlin: Újévi üdvözet.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képviselője.

MAI TÖZSDE

A pengő 90.62 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2038 és egy-negyed, London 25.2850, — Newyork 51775, Brüsszel 7245, Milánó 2735, Amsterdám 20942 és fél, Berlin 12357 és fél, Wien 7317 és fél, Szófia 375 és fél, Prága 1534, Varsó 5805, Belgrád 913 és fél, Bukarest 318 és fél.

Külföldi valuták: Angol font 27.85 — 29.00.5, cseh korona 16.88.5 — 96.5, dinár 10.00.5 — 09.5, dollár 568.50 — 70.50, francia frank 22.55 — 75, lei 3.49 — 54, lira 30.15.

Terményfőzsdezárlat: Irányzat tartott, forgalom csekély. Sűrűn a felsőmagyarországi 31.00 — 33.59, egyéb 29.50 — 31.00, a többi változatlan.

Sertésvásár: Maradvány 718, felbaitás 460 sertés és 312 malac, eladatott 210 sertés és 92 malac, Kányú 132 — 48, nehéz 148 — 51.

Vásárok jegyzéke.

Január 1. Állat- és kirakodóvásár: Ersekivádkert, Pilis.

Január 2. Állat- és kirakodóvásár: Balassagyarmat, Bodajk, Magyaróvár, Némethely, Ozora, (sertésvásár bizonytalan) Pécs, Pétervására, Somogyfőszék, Szentdienes, Tince Veszprém alsóváros.

Január 3. Állat- és kirakodóvásár: Beled, Nagybörzsöny, Állatvásár: Mezőtur.

Január 4. Állat- és kirakodóvásár: Dombóvár, Kapcsvár, Polgár. Kirakodóvásár: Mezőtur.

AJÁNLAT

UI virágüzlet

Csapó ucca 49. szám alatt megnyitottam virág üzletemet, hol élő és művirág koszorok, alkalmi csokrok és kosarak izléses és szép kivitelben a legolcsóbb árban kaphatók. — A n. é. közönség szives pártfogását kéri Bakos Gvuláné.

Króh Vilmos cég

kizárólag

Dégenfeld-téri főüzletében

1928. évi

Nagy újévi vásár

keretében ajándékokra kiválóan alkalmas 6 kiválóan finom cikket bocsájt meg a legolcsó áron a t. vásárló közönség rendelkezésére:

1 drb. jó minőségű női ing vagy nadrág egységár **P 1.80**

1 drb. selyem eléjű férfi ing vagy hosszú raye cöpper aisonadrág egységár **P 5.90**

2000 mtr. mellirozott angol Kasha Keñe tiszta gvapju 10 színben métere **P 5.80**

5000 mtr. kelegve vászon vagy schiffon 80 cm.-es szélességben métere **P 1.20**

4000 mtr. sport flanel válogatott szép mintákban, métere **96 fillér**

Több ezer méter francia eredeti Gros-Roman gyártmányú kitűnő mosó karton vagy batist, egységár: métere **98 fillér**

Nikkelozés,
ezüstözés, galvanizálás
motor, telefon, villany
berendezést legközelebb
sebben készíti Földvár
Debreceni Első Elektrotechnikai gyára. —
Széchenyi uca 55. sz.
Gyakorlóknak tanuló felvételik.

Boraim
kiváló minőségű és
olcsó árajt sajtót érle-
ke megismerni: 5 liter
vételnél zamatos ut
kadarka 120 fillér, —
Rizling mézes fehérrel
vegvesen szürve 132
fillér. — sajtótermésű
hecskai ó rizling 139
fillér. Tokajhegyvölgy
szomorodni 2 pengő
Jena János Nyil uca
34. szám. 1144

Bor
sajtótermésű laibor li-
terenként 130 fill. kap-
ható Czilli Mihályval.
Rákóczi uca 12. 1147

Hölveket!
Urak! karácsonyi és
ujjévi ajándéktárgyakat
keresésben és célza-
rúben szerezhetik be
Szilágyinál, Széchenyi
uca 1. 1174

Elsőrendű
házi koszt kapható a
Báthlyáni uca Szín
házi Bodegában. Abon-
nensek felvételnek. 1146

Egy
szoba, konyha. — 300
kvadrát földdel azon-
nal beköltözhető Zri-
uca 2. sz. 1161

Kiadó
egy udvari szoba, pin-
cekonnyával, fűskam-
rával. Vörösmarthy u
24. szám. 1156

Butorozott
szoba, konyhával ki-
adó József kir. herceg
uca 35. szám. kereszt-
épületben. 1158

Kiadó
azonnal szoba, kony-
ha, kamara kertben és
egy butorozott szoba —
Megtudható Simonffy
uca 10. szám. 14. ajtó. 1175

Házi koszt
io. olcsó, kiadás. első
rendű tápanyagok, ser-
tés zsírral készített —
rántás, sós, felhasznál-
ásával ugy bentéke-
zésre, mint kihordásra
állandóan kapható. —
Órkös Bólanénál, Deák
Ferenc uca 16. 1163

Fajtiszta
magyar bikám, mely
gróf Lónyai uradalom-
ban lett vásárolva, ha-
sonló szép bikaért vér
felhosszítás végett olcsó
réném. Értekezhetni:
Nagy József szűcs üz-
letében. 1179

Betétekre
magas kamatot ad és
takarékbetét perselye-
ket kölcsönöz. —
kölcsönöket folyósít há-
zakra, földekre. Gaz-
dák Bankja, Kossuth
uca. 1507

Kiadó
Mester uca végén kü-
lönálló új ház, két szo-
ba nagy nyitott veran-
dás lakás külön kert
és udvarral, továbbá
Lachner utcán, vágó-
hid mellett egy szobás
lakás külön kert és
udvarral. Értekezhetni
Gazdák Bankja, Kos-
suth uca. 1163

FESTESSE
SZINEHAGYOTT
RUBAIT
WACHANAL
SIMONFFY U. 55.

Buzakenyérliszt
elsőrendű 34 fillér, rizs
kása 64 fillér Horváth
Istváknál. Dégen
faló tér 1. (Sas uca
sarok.) 1139

Több rendbeli
egyszobás lakás kiadó,
Nercsényi uca 54. sz.
Értekezni délelőtt tíz-
től tízenkötőtől, dél-
után háromtól negyig. 1162

Téglaskert.
11-ik járás Letai uca
94. szám, egy szoba,
konyha kiadó. 1154

Kiadó
azonnal Szent Anna
uca 1. szám alatt To-
ka-féle üzlethelyiség —
italmérésre jogtölytono-
sággal. Értekezhetni:
— Debreceni Gazdák
Bankja, Kossuth uca
17. sz. 1167

Havi
49 pengőért kosztot —
adok intelligens egy-
neknek. Cím a kiadó-
ban. 1176

Középkorú nő
háztartásnőnek, gondó-
zónak olcsó helyben
vagy vidékre Cím: Pé-
czeli uca 6. sz. 1164

30 éve
fennálló fűszer- és kor-
látlan italmérésre üzlet
azonnal átvehető. Bal-
la, István ut 15. 1153

Olcsón
vagy és javít felérne-
müt akár otthon, akár
pedig házaknál, sőt ez
időszerűt állandóan
házaknál dolgozik. —
Tóth Eszter, Mester uc-
ca 15. harmadik ajtó. 1143

Takaréktüzhelvit
rendbehozza, ha nem
süt, füstöl Széchenyi
uca 6. lakatos. 1133

Mérlegképes
könyvelő perfect ma-
gyar, német levelező,
órás könyvelést, mérle-
gek készítését, ut
könyvek lefektetését
vállalja Singer, Szív
uca 4. 1139

Kiadó
Arpádtér 26. alatt egy
üzlet kifőzésnek, mű-
helynek, vagy barna-
lven célra, ugyancsak
egy bolti helyiség kiadó,
Hadházi ut 2. sz. alatt. 891

Zonocorázni
tanítók kezdőket, hala-
dókat magyar nóták-
ra is. Eötvös u. 48. sz.
1151

Ujévre

név- és születésnapra
fésű- és mankúr-kazet-
ták, Coty—Hanbigant,
Dorsay és Swarzlose-
parfümök, kölnivizek,
pudorok és szappanok
a legolcsóbb napi ár-
ban nagy választékkal
kaphatók

TÓTH EMIL

„Szent Anna” drog-
riádjában DEBRECEN,
BÁTHYÁNYI UCA 13
Telefon: 15-55.

Fehér zamatos

fajbor
5 liter vételnél
1 P. 20 fill.
Sebestyénél,
Széchenyi u. 54.

Elcsérelném

Alsóújsán a legszebb
helyen lévő terméskő
alappal utonnan épült
villaszerű házamat —
debreceni kisebb csalá-
ládi házzal, vagy el-
adnám. Az épületben
előszoba, 2 szoba, —
konyha, dívezeztet fo-
lyosó veranda a nagy
pince. Ezekon kívül
modernül berendezett
üzlethelyiség teljes fel-
szereléssel, korlátolt
italmérésre és trafik
engedéllyel. Téglakut,
fővizű és új gőré. A
házzal jár 1000 negy-
szögöldnyi első osztá-
lyu termő szőlő gyü-
mölcsfákkal. Értekez-
hetni dr. Nagy István
örvvédőnél, Szent An-
na uca 8. szám alatt.

KERESLET

Bejárónő.

aki főzésben járás és
jó bizonyítvánnyal ren-
delkezik felvétetik. Je-
lentkezés öv. Ungár
Alberné, Piac u. 58. sz.
II. emelet. 1160

Kifutót,
esetleg fél napra fel-
vesz Bory Irógnó vállá-
lat. Király uca 5. sz.
B. 2

Egy
jó főző mindenest ja-
nuár 1-ére felveszek —
könyvvel jelentkezhet
Szent Anna 3. Nagy-
szűcsnél. 1170

Intelligens
szobabránsnőt keresek
heli öt pengőért. Cím
a kiadóban. 1177

Butort
veszek, eladok, kárpi-
tos munkát vállalk.
Széchenyi uca nyolc
Szentnéteri. 168

Keresek
lakásban lévő hasz-
nál felhőnemű end-
lízó-cémet. Fisch Ma-
riska közimunkázlat
Beretónifalu. 1152

ELADÁS

Eladó
Mester ucai sorompó-
nál egy házhely Érte-
kezhetni Gazdák Bank-
ja, Kossuth uca. 1169

Eladó
igen szép háló szoba
berendezés. Értekezni
lehet a déli órákba —
Nap uca 9. sz. 1178

Három lámpás
rádió teljes felszerel-
sel eladó. Cím a ki-
adóban. 991

Középtermetű
férfiaknak, vagy fiatal
embereknek eladó több
rendbeli ruha. köztük
frakk és szmoking is.
A tulajdonos azért ad-
ja el, mert kihizta a
ruhákat melyeket na-
gyon szerény áron ad-
ni. Értekezhetni címet
megtudhatják a kiadó
hivatalban. X

JÖJJÖN

mindenki

hozzánk

férfi ruhát vásárolni

mert

áraink beszélnek:

Hosszu fekete télikabát bársony gal-
lérral 72 P-től
Fekete városi bunda plüsch bélésel
és szörme gallérral 80 P-től
Szörme béléses rövid bunda 100 P-től
Szines hosszu téli dublé kabát 50 P-től
Szines hosszu téli dublé kabát szörme
gallérral 65 P-től
Sötétkék v. fekete férfiöltöny 60 P-től
Fiu télikabát szörme gallérral 36 P-től
Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól —
12 éves korig 27 P-től

Felhalmozott téli áruinkat feltűnő olcsón árusítjuk!!

DEBRECEN legnagyobb férfi, fiu ruhaárúháza a

Magyar Ruháipar

Itt vetlen a BIRÁ-szálló épületében.